

Od sobote do ponedeljka

Predlog albanske opozicije

TIRANA Vodja opozicijske albanske Demokratične stranke dr. Sali Berisha je predlagal Ljudski skupščini, da ustanovi novo, koalicijsko valado, ki bi državo popeljala iz krize. Berisha je dodal, da bi njegova stranka privolila v koalicijsko vlado le, če bi izredne volitve razpisali še pred koncem leta in če ne bi sodelovali s sedanji člani ministrskega sveta.

Papežev obisk v domovini



VARŠAVA — Papež Janez Pavel II. je v soboto dopotoval na obisk na Poljsko, že četrti, odkar je bil izvoljen za poglavarja rimskokatoliške cerkve. Na letališču v Košalinu na severozahodu Poljske sta papeža pričakala predsednik Lech Walensa in kardinal Jozef Glemp. Med devetdnevnim obiskom bo papež obiskal dvanajst mest, v glavnem v vzhodnem delu Poljske. Poljskim vernikom se bo pridružilo tudi več deset tisoč romarjev iz obmejnih sovjetskih republik. Iz Litve jih bo prišlo 30.000, iz Belorusije pričakujejo 800 avtobusov, iz Ukrajine 300, predvideni so tudi izredni vlaki. Za to priložnost so odprličasne mejne prehode in poenostavili formalnosti. Papežev obisk spremlja okoli 1300 novinarjev iz vsega sveta, med njimi tudi sedem z neodvisne ukrajinske televizije.

Končana drama kurdskih beguncev

ANKARA — Drama beguncev z iraškega severa je končana. Skoraj vseh 500.000 se jih je s turško-iraške meje preselilo v varnostno območje, ki so ga naredile zavezniške sile. Na meji je ostalo le 500 beguncev, v Turčiji pa okoli 12.000 takih, ki se nočejo vrniti v Irak in so zahtevali azil v drugih državah.

Skorajšnje srečanje Busha in Gorbačova

LIZBONA — Ameriški in sovjetski predsednik George Bush in Mihail Gorbačov se bosta v kratkem sestala v Moskvi. To sta po pogovorih v Lizboni izjavila zunanja ministra obeh držav James Backer in Aleksander Bismertnih. V pogovorih sta odpravila nekatere probleme, ki so bili na poti prihodnjemu srečanju obeh predsednikov, zlasti tiste v zvezi z uporabo sporazuma o zmanjšanju konvencionalne oborožitve v Evropi.

Honecker dobil politični azil

BERLIN — Bivši vzhodnonemški voditelj Erich Honecker, ki se zdravi v moskovski bolnišnici, je sporočil, da so mu sovjetske oblasti odobrile politični azil. Nekdanjega šefa vzhodnonemške partije in države so v začetku leta pripravili pod obtožbo, da je zlorabil oblast, potem pa so ga iz zdravstvenih razlogov izpustili. V Sovjetsko zvezo je odšel »diskretno« na zdravljenje.

Sporazum o miru v Angoli

LIZBONA — Angolski predsednik Eduardo Dos Santos in vodja gibanja Unita Jonas Savimbi sta v petek zvečer v Lizboni podpisala sporazum o miru v Angoli. S tem naj bi se končala 16-letna državljanska vojna, ki ni dala zmagovalca. Največji poraženec je bil angolski narod, saj je vojna zahtevala pol milijona človeških življenj in je državo popolnoma uničila.

Gorbačov na sestanku sedmerice

BERLIN — Sovjetski predsednik Mihail Gorbačov se bo kot gost udeležil vrhunškega sestanka sedmih najrazvitejših držav sveta, ki bo sredi julija v Londonu. Berlinski časnik Berliner Morgen Post je zapisal, da se je s tem strinjal ameriški predsednik Bush.

Predvolilna kampanja v Rusiji

MOSKVA — Pred 12. junijem, ko bodo prebivalci Rusije prvič neposredno volili predsednika republike, poteka ostra predvolilna kampanja. Šest kandidatov se vsak dan srečuje z volivci in jim predstavlja svoje politične in ekonomske programe. Največ možnosti za izvolitev pripisujejo Borisu Jelcinu, Nikolaju Rižkovu in Vadimu Bakatinu.

ES ne sme pospešiti razpada Jugoslavije

BONN — Razdelitev Jugoslavije bi bila anahronizem in Evropska skupnost ne sme storiti ničesar, s čimer bi pospešila razpad, je izjavil vodja luksemburške diplomacije in predsedujoči v ministrskem svetu ES Jacques Poos v intervjuju za časnik EZ Magazin.

Podpredsednik Svetovne banke v Beogradu

BEOGRAD — Podpredsednik Svetovne banke Willy Wapenhans bo sredi tega tedna dopotoval v Beograd. Pogovarjal se bo o problemih, ki ovirajo uresničevanje ekonomskega programa zvezne vlade.

Spet ciklon v Bangladešu

NEW DELHI — Ciklon, ki divja s hitrostjo 100 kilometrov na uro, je včeraj prizadel južni Bangladeš. Bojijo se, da je izgubilo življenje več sto ljudi. Ciklon nadaljuje svojo pot proti severu države.

Svečanosti na Igu in v Pekrah

Prisegli prvi slovenski vojaki

»SLOVENCIM NISMO NAROD VOJNE, A ČE GRE ZA NAŠ OBSTOJ, GA ZNAMO BRANITI.« JE NA VČERAJŠNJI SLOVESNOSTI V PEKRAH POUČIL SLAVNOSTNI GOVORNIK MILAN KUČAN

Čeprav je še pred desetimi dnevi kazalo, da bodo grozeče cevi, uperjene proti učnemu domu teritorialne obrambe v Pekrah, pokopale vse upe na šolanje pripadnikov slovenske vojske in želje po njem, je včeraj na Igu pri Ljubljani in v Pekrah pri Mariboru slovesno prisegla prva generacija nabornikov, ki že dobrega pol meseca služi vojaški rok v enotah te-

gih — se je včeraj že dobro uro pred pričetkom slovesne prisega zbrala na ploščadi za 710. učnim centrom TO v Pekrah. Natanko ob 13. uri je na ploščadi v trostopih prikorakalo tudi 120 nabornikov, oblečenih v nove maskirne uniforme. Orožja niso nosili — to je bilo le v rokah častnega voda, ki je nosil slovensko zastavo.

O pomembnosti dogodka je



Strumno in ponosno: trenutek po podpisu prisega.

Izhod v civilni obleki

Naborniki, ki so včeraj prisegli v Pekrah, so lahko po slovesnosti prvič v času služenja vojaškega roka zapustili učni center. V mesto ali na svoje domove — vojaki so iz Stajerske, Prekmurja in Koroške — so se napatili v civilnih oblekah. Takšna praksa bo v slovenski vojski redna.



Zastavo 710. učnega centra je prinesel častni vod teritorialcev.

ritorialne obrambe. Osemnajst- in devetnajstletniki, ki so včeraj izrekli besede slovesne prisega, bi bili v Pekrah skorajda doživeli ognjeni krst tako bi lahko rekli, da je prisegla generacija, ki je pred dnevi ob incidentu dokazala, da je pripravljena braniti pridobitve slovenske pomladi.

Okoli dva tisoč ljudi — svojcev, deklet, prijateljev in dru-

pričala tudi gneča na častni tribuni. Ob vodji Učnega centra Pekre Andreju Kocbeku so stali predsednik Predsedstva Republike Slovenije Milan Kučan, republiški sekretar za ljudsko obrambo Janez Janša, republiški sekretar za notranje zadeve Igor Bavčar, predsednik republiške skupščine France Bučar, v. d. načelnika republiškega štaba TO Janez Slapar ter seve-

Razstava o pekrskih dogodkih

Obiskovalci učnega doma v Pekrah so si lahko včeraj ogledali tudi razstavo fotografij, ki s svojo kruto realnostjo pričajo o napestosti usodnega četrtka pred učnim centrom. Fotografiska razstava, delo Večerovega urednika fotografije Danila Skofiča, in drugih fotoreporterjev večera, je na ogled tudi v Novinarskem klubu v Ve-trinjski ulici.

da občinski funkcionarji na čelu z Magdo Tovornik in Antonom Rousom.

Ker je bilo vsem jasno, kako si vojaki želijo objeti najdražje, so bili tudi govori kratki. Zbranim so spregovorili Milan Kučan, Janez Janša in Janez Slapar. Nekaj več časa je pobralo le podpisovanje prisega: 120

podpisov pač vzame nekaj minut.

Najbolj pristrčno je bilo seveda srečanje z najbližjimi. Sicer pa bo odsotnost od doma za teh 120 vojakov kratka, vojaški rok bodo služili po črki zakona največ sedem mesecev.

Vojislav Bercko
Posnetki: Boris Vugrinec



Vojakom je čestital tudi predsednik Predsedstva RS Milan Kučan.

Poudarki iz govora Milana Kučana

»Govorica orožja je poraz politike«

● V času, ko je svet še vedno pripravljen zgrabiti za orožje, je dobro in koristno biti pripravljen, da se tudi z orožjem branijo človekovo dostojanstvo, pravice, svoboda in enakopravnost naroda. In mi Slovenci imamo s tem tragične izkušnje. Nismo narod vojne, a če gre za naš obstoj, ga znamo braniti. Vendar to ni in ne more biti prihodnost — ne nas in ne človeštva. Govorica orožja je vselej poraz politike.

● V velikih in usodnih trenutkih za narod, pa naj bodo ti trenutki pravi ali namišljeni, se ponavadi pozabi na usodo posameznika. Nam Slovincem, ki smo majhen narod, pa mora biti tudi ta usoda pri srcu. Tu v Pekrah se ne usposablja za vojno, usposablja se za mir.

● Pot v samostojno Slovenijo ne pelje po nobeni bližnjici, ne prek enostranskih in ne prek nasilnih dejanj. S takimi se k sreči ta pot tudi ustavi ne da. Najkrajša pot v našo suverenost so dolgotrajna, čeprav na trenutke brezupna pogajanja in dogovarjanja.

● Vsem materam, ki ste danes tukaj z nami, želim povedati, da se zelo dobro zavedam tega, da svojih sinov niste rodile za vojno. Dolžnost nastajajoče slovenske države in tistih, ki jo vodimo, je, da spoštujemo vašo voljo, da ste svoje otroke rojevale za mir.

Neposlušni učitelji na Kosovu brez plač

PRISTINA — Pokrajinski sklad za osnovno izobraževanje je sprejel sklep o ukinitvi finančne pomoči osnovnim šolam, ki se ne držijo enotnih učnih načrtov in programov, kot jih je sprejel Prosvetni svet Srbije. Učitelji v tistih šolah, ki delajo po starem, nelegalnem programu bivšega Prosveta sveta Kosova, ne bodo dobili aprilske in vseh naslednjih plač. Ocenjujejo, da bo ukrep prizadel okoli 14.000 učiteljev.

Janša in Bavčar s predstavnikoma armade

Oklepniki ostajajo tam, kjer so

SLOVENIJA ZAHTEVA ZAGOTOVILO ARMADE, DA TEH VOZIL NE BO UPORABILA PROTI SLOVENSIM DRŽAVLJANOM

Na predlog predstavnikov armade sta se republiški sekretarja za notranje zadeve in ljudsko obrambo Igor Bavčar in Janez Janša v petek zvečer v Ljubljani sestala z namestnikom komandanta petega armadnega območja generalom Andrijo Rašeto in načelnikom štaba 14.korpusa Marjanom Vidmarjem.

Predstavnik armade sta predlagala, naj organi Republike Slovenije vrnejo zadržana oklepna vozila, vojska pa bo dala pisno zagotovilo, da jih ne bo uporabila na ozemlju Republike Slovenije, temveč jih bo takoj premestila v Titograd.

Bavčar in Janša sta ponovila, da bo ukrep zadržanja veljal, vse dokler organi Republike Slovenije ne bodo dobili trdnih zagotovil, da armada teh vozil ne bo uporabila proti državljanom Slovenije. Ta pogoj je republiški sekretariat za ljudsko obrambo postavil tudi ZSLO oziroma generalmajorju Nikoli Marinkoviću z dopisom številka 8259 z dne 28. maja.

Na koncu sporočila za javnost, ki ga je objavil republiški sekretariat za informiranje, je zapisano, da je sporočilo usklajeno s predstavniki jugoslovanske armade.